



重科人的“新年红”

新年到，空气中的年味儿渐渐弥漫开来，随处可见喜庆的红。“新年红”承载着人们对新年的美好期待。它们或许是噼里啪啦响的红鞭炮；是傲立雪中的红梅；亦或是辞旧迎新的春联……来看看重科人打开“新年红”的方式，看看这些明艳而绚丽的红哪个是你的最爱？

岁暮新初 *

大年三十天色渐晚，屋檐下的红灯笼也陆陆续续亮了起来，奶奶告诉我那叫照岁。朦胧的红光中，我瞟了眼生菜地，竟发现地里的“偷菜贼”。我正准备提醒奶奶，就听到她嘀咕着：“这些人偷了青，明年过得才叫红火！”

十二点钟声响，漆黑的角落里燃起火龙一样的爆竹，一家人在堂屋里烧香火，在新年的第一个时辰，上第一炷香。一岁有一岁的味道，一岁也有一岁的光景，祝愿我们在充斥着霓虹霞光的新年里顺遂无虞，万般熙攘化清风朗朗，四方梦想皆如愿以偿。

(陈红宇)



辞旧迎新 *

每年除夕，我们家都要贴春联。撕掉去年已经褪色的春联，贴上新的，辞旧迎新，期盼着新的一年红红火火。

红色的纸、黑色或金色的字，吉祥的话语，组成一副喜庆的对联，承载着一家人对新生活的美好期待和祝愿。春联贴好便代表着来年的平安顺遂，这是我最喜欢的时刻，一大家人聚在一起写春联、贴春联，是独属于我们一家人的跨年方式。门外是红彤彤的春联，屋内是一家人坐在一起谈天说地。这是团圆、是幸福、是世间美好的集合。

(姚国飞)



受欢迎的“红鱼”

一家人围坐一起，桌上摆满了菜肴，各式各样的菜品兼具了色、香、味儿，馋得人直流口水，这是我盼了许久的年夜饭。家中年夜饭必不可少的一道菜便是母亲做的红烧鱼。肥美的鲳鱼裹满了色泽红润的料汁，撒上葱丝，最后再淋上沸腾的红辣椒油，香味瞬间溢满在整个屋子里。

桌上每次最快光盘的也是这条“红鱼”。但它光盘快不仅是因为麻辣鲜香的味道，更在于它独特的寓意。母亲说吃了这条红烧鱼，来年才能年年有余，日子越来越富裕。吃了这条鱼，更为我们增添了奔赴美好新生活的动力。

(姚国飞)



声破云天，喜拥兔年

新春是热情洋溢，喜庆红火的。人们都爱在这个欢乐时刻与家人一同赏烟花、燃爆竹，所以爆竹格外响亮，烟花格外艳丽。随着新年倒计时的到来，我轻捂耳朵，仰望天空，看烟花在空中绚丽绽放，爆竹带着新年的红火在跳、在闹……火光从四面八方亮起，爆竹声响成一片。大家都沉浸在这热闹欢快、红火喜庆的新春氛围中！

新的一年你有什么新期待呢？或许想游历山河，多彩生活；或许想学业有成，不负青春；或许想乘风破浪，勇创新我。每个人都有自己的新年期待，那便谨以此言，诸君共勉！

(王丹丹)



红梅满眼踏新年

冬日里雪来，满地清白色。初绽的红梅，是嵌在雪里的朱砂痣，高雅明净。红梅花开喜迎春，这是万物凋零中一场生命的绽放。就像跨越了四千年的历史长河凝结在一起的春节团圆，显露出最大的生机一般。红梅教会我们自卑微的尘土里萌芽，要以怎样的姿态绚烂于世。作为过年的招财花之一，家中摆上一束，喜而不俗。插枝梅花便过年，这不仅是不可或缺的仪式感，还是引明艳入眼帘、摹勉励驻心间的愿景。

(杨明霞)

获好运红包，过幸福新年

在古时，人们认为除夕夜的红包可压住邪祟，因此压岁钱有着希望，平安顺遂地度过第二年的寓意。红色不仅彰显热烈与奔放，还寓示幸福与美好。这也是我们为什么期待过年的红包，盼望着好运的来到。

随着时代的变迁和科技的进步，手机“抢红包”也成为潮流。这种现代文明和传统习俗的创新结合，让祝福和关爱随着网络传递开来。但新春佳节是家人团聚，共叙亲情的时刻，可不要因为埋头“抢红包”错过了与他们难得的相处时光。

(钟宏)